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ATA Nº 02/2023/CCNH  1 

Ata da segunda sessão ordinária de 2023 do Conselho do Centro de Ciências Naturais e Humanas 2 

(ConsCCNH) da Universidade Federal do ABC (UFABC), realizada às catorze horas e cinco 3 

minutos do dia treze de março de dois mil e vinte e três, de forma remota pela plataforma 4 

ConferênciaWeb da Rede Nacional de Pesquisa. A sessão foi presidida por Rodrigo Luiz Oliveira 5 

Rodrigues Cunha, diretor do Centro de Ciências Naturais e Humanas da UFABC, e contou com a 6 

presença da vice-presidente Márcia Helena Alvim e dos Conselheiros: os representantes docentes 7 

titulares Célio Fernando Figueiredo Angolini, César Augusto João Ribeiro, Eduardo Peres Novais 8 

de Sá, Juliana dos Santos de Souza Silva, Luciano Soares da Cruz, Marco Antonio Bueno Filho, 9 

Nathalia de Setta Costa e Otto Müller Patrão de Oliveira. Convidados: Cristina Dias e Vanessa 10 

Bonfim, da Divisão Administrativa; Alysson Ferrari, Coordenador do Bacharelado em Física; 11 

Rafael Cava Mori, vice-coordenador da Licenciatura em Química. Como Apoio Administrativo 12 

estiveram presentes Julia Correa dos Santos, Raquel da Silva Cardim e Priscila Nakano Arakaki. 13 

Ausentes: a representante técnico-administrativa Luci Dominguez Rodriguez. Havendo quórum 14 

legal, Rodrigo abriu a sessão com os Informes da Direção: 1 – Novos cadastros de pesquisador 15 

colaborador – Rodrigo informou as solicitações de cadastro de Anabela Patricia Rosso, Ilya 16 

Kotelnikov (supervisor: Fernando C. Giacomelli); Beatriz da Silva Alves, João Victor Pereira, 17 

Simone Sperança (supervisora: Márcia A. Sperança); Karen de Souza do Prado (supervisora: 18 

Márcia A. Silva Spinacé), Lucas Farigliano (supervisor: Gustavo M. Dalpian), Marissol Felez 19 

(supervisor: José A. Souza) e Victor da Silva Jacyntho (supervisora: Cristina R Fürstenau) 20 

recebidas no período. 2 – Relatório semestral do Termo de Colaboração Técnico-Científica 21 

"Desenvolvimento de biossensores de Grafeno para a detecção de SARS-CoV-21.3" (entregue em 22 

06.02.2023). Coordenadora Ana Melva C. Farfán. – apresentou relatório semestral enviado pela 23 

coordenadora em 06 de fevereiro, no qual se verificou que o projeto encontra-se em andamento 24 

conforme planejado. 3 – Relatório anual de atividade esporádica 2022 - Profa. Suze de Oliveira 25 

Piza – exibiu o relatório enviado pela professora. 4 – Situação do quadro de servidores das divisões 26 

administrativa e acadêmica do CCNH – informou sobre a remoção da servidora Ana Carolina 27 

Tonelotti Assis da Divisão Administrativa do CCNH para a PROEC, em seu retorno à UFABC 28 

após cessão. Destacou que a direção do Centro não havia sido consultada sobre esta remoção antes 29 

de ser efetivada. Lembrou das solicitações de exoneração de Thaís Sugimati, Renne Rodrigues e 30 

Isabella Rossi. Informou que a Direção reuniu-se com Reitoria e SUGEPE na semana anterior, por 31 

demanda própria, procurando formas de manter a capacidade técnica e administrativa dos setores. 32 

Destacou a preocupação com a situação da secretaria do CCNH no campus de São Bernardo do 33 

Campo, onde há apenas um servidor no setor. Destacou que está prevista a realização de concurso 34 

ao longo do ano, por meio do qual espera-se que todas estas vagas sejam repostas. Marcia informou 35 

o ingresso do servidor Rafael Reis, removido da Agência de Inovação para o CCNH, com 36 
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concordância entre os dirigentes de ambos setores. 5 – Indicação de docente do CCNH para a 37 

Comissão Técnica Nacional de Biossegurança – CTNBio, setorial Humana e Animal. – informou 38 

a designação da Profª Marcella Milazzotto como representante da área de Aquicultura e Pesca na 39 

Comissão Técnica Nacional de Biossegurança – CTNBio. Pontuou que, dada a carga de trabalho 40 

da Comissão, a docente está solicitando redução da carga didática; neste sentido, o pedido 41 

precisaria ser analisado no âmbito do CCNH para depois ser submetido ao ConsEPE. Eduardo 42 

sugeriu que seja solicitado um parecer ao curso, para que depois o ConsCCNH emita seu parecer 43 

e este seja enviado ao ConsEPE; a sugestão foi acatada. 6 – Data limite para envio de sugestões 44 

de pauta ao ConsCCNH. – Priscila, pela secretaria, destacou um problema no calendário aprovado 45 

pelo Conselho, que a data limite para envio de temas é no dia anterior à data limite para envio de 46 

pedidos de relatoria; com isso, o tempo é muito curto para a direção analisar os temas e propor 47 

relatores. O presidente sugeriu a inclusão do tema na pauta do Expediente, secundado por Marco, 48 

Luci e Luciano. O tema foi inserido na pauta do Expediente. 7 – RTI FAPESP 2023. – apresentou 49 

e-mail da FAPESP informando o valor disponibilizado pela agência para o projeto deste ano. 8 – 50 

Relatório Científico RTI FAPESP 2020/12813-0 (parcial 3) – Relator: Rodrigo Cunha –  Informou 51 

que o relatório científico foi enviado à FAPESP e agradeceu ao Conselho pela colaboração em 52 

analisar e aprovar o tema por e-mail. 9 – Solicitação de afastamento superior a 59 dias de Ivanise 53 

Gaubeur, encaminhada fora do prazo – informou o recebimento de uma solicitação de afastamento 54 

longo de Ivanise Gaubeur. O presidente sugeriu a inclusão do tema na pauta do Expediente, 55 

secundado por Juliana e Cesar. O tema foi inserido na pauta do Expediente. 10 – Citou o incidente 56 

que levou à interdição do Bloco L na semana anterior, devido às fortes chuvas, frisando que a 57 

direção vem acompanhando os desdobramentos com todos os setores pertinentes. Informes dos 58 

Conselheiros: 1 – o coordenador do bacharelado em Física, Alysson, na qualidade de convidado, 59 

pediu a palavra e foi atendido. Comentou dificuldades de alocação didática enfrentadas pelo 60 

Bacharelado em Física, com dois docentes em licença particular e outro prestes a solicitar 61 

exoneração. Passou-se à Ordem do Dia – 1 - Ata da 1ª Sessão Ordinária de 2023 – Não houve 62 

sugestões de alteração. Em votação, a ata foi aprovada com duas abstenções (Eduardo e Luci, 63 

ausentes à sessão). 2 - Ad referendum - Autorização de atividade esporádica remunerada. Palestra: 64 

“Diálogos na Contemporaneidade” - UNIVATES - Universidade do Vale do Taquari em Lajeado 65 

- RS. Interessada: Prof. Suze de Oliveira Piza – Relator: Rodrigo Cunha – Rodrigo comentou a 66 

solicitação de autorização de atividade esporádica. Em votação, a solicitação de atividade 67 

esporádica foi aprovada por unanimidade. Passou-se à pauta do Expediente – 1 - Solicitação de 68 

abertura de concurso público para contratação de professor adjunto na área de Filosofia, subárea: 69 

Filosofia da Linguagem (01 vaga) – Relator: Célio Angolini. Célio apresentou seu relato favorável 70 

à solicitação de abertura de concurso. Destacou que o concurso visa suprir uma vacância do curso, 71 

que conta com duas vagas de professor adjunto, pontuando que a solicitação foi aprovada pela 72 

plenária do curso. Não havendo questionamentos, o presidente sugeriu a elevação do tema à ordem 73 
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do dia, sendo secundado por Cesar e Nathalia. Na ordem do dia, a solicitação de abertura de 74 

concurso foi aprovada por unanimidade. 2 – Relatório Anual de Atividades CCNH 2022 – Relator: 75 

Marco Antonio. Marco apresentou seu relato favorável à aprovação do documento. Comparou o 76 

relatório atual ao de 2021 – também relatado por ele – e destacou o teletrabalho como fato novo, 77 

que não constava do relatório anterior. Célio destacou dificuldades de infraestrutura da 78 

Universidade, como falta de manutenção dos elevadores e salas de aula sem computadores que 79 

funcionem, sendo secundado por Nathalia e Juliana. Cristina sugeriu encaminhar esta demanda à 80 

Prefeitura Universitária para esclarecimentos. A presidência solicitou aos conselheiros que enviem 81 

suas demandas por e-mail à Divisão Administrativa para que, juntamente com a Direção, 82 

apresentem o tema na sessão seguinte; sendo acatada. Esgotada a discussão, o tema foi elevado à 83 

ordem do dia e aprovado por unanimidade. 3 – Análise de Mérito de Termo de Colaboração 84 

Técnico-Científico com a empresa São Martinho S.A. – "Aplicação de nanoformulações 85 

liberadoras de óxido nítrico (NO) para melhora da rustificação e mitigação dos efeitos da seca em 86 

mudas de cana-de-açúcar”. Coordenadora: Amedea Barozzi Seabra. – Relator: Juliana Silva. 87 

Juliana apresentou seu relato favorável à aprovação do mérito deste termo de colaboração. Por 88 

outro lado, pontuou que os docentes solicitantes não informam, na documentação exigida, se estão 89 

participando de outros projetos de colaboração e atividades esporádicas. Luci esclareceu que a 90 

Divisão Administrativa mantém uma planilha de controle das atividades esporádicas e parcerias 91 

realizadas pelos docentes; caso as solicitações extrapolem os limites determinados pela legislação 92 

vigente, o docente é orientado a alterar sua solicitação e a demanda não segue ao Conselho para 93 

análise. Esgotada a discussão, o presidente propôs a elevação do tema à ordem do dia, sendo 94 

secundado por Célio e César. Em votação, o mérito do termo de colaboração foi aprovado por 95 

unanimidade. 4 – Proposta de redistribuição de docente da Universidade Federal do Rio Grande 96 

do Sul - área de Física. Rodrigo comentou a proposta de redistribuição de docente da UFRGS. 97 

Informou que, no momento, o Centro não dispõe de vagas para concretizar a redistribuição, mas 98 

citou que um docente da Física está em vias de desligar-se da UFABC para passar a trabalhar na 99 

Universidade de São Paulo. Alysson apresentou o parecer aprovado pela plenária do Bacharelado 100 

em Física, favorável à redistribuição. Pontuou que o docente em processo de desligamento 101 

apresenta cargo de mesmo nível, de professor titular, mas a reposição da vaga depende da forma 102 

de desligamento do docente. Eduardo lembrou que, anteriormente, a Reitoria oferecera ao 103 

Bacharelado em Física uma vaga de professor Visitante Sênior - PVNS, mas não foi possível 104 

preencher. Assim, sugeriu consultar a Reitoria sobre a possibilidade de oferecer esta vaga de 105 

visitante ao solicitante desta redistribuição enquanto não surge uma vaga de professor efetivo. 106 

Nathália acrescentou que todos os núcleos estratégicos da PROPES dispõem de uma vaga de 107 

PVNS, e não tem conseguido preencher estas vagas pela dificuldade em encontrar docentes à 108 

altura. Rodrigo propôs que o Conselho aprecie apenas o mérito da solicitação, já que a inexistência 109 

de vaga não permite aprovação da movimentação de pessoal neste momento. Em votação, o 110 
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Conselho aprovou por unanimidade o mérito da proposta de redistribuição. Márcia propôs manter 111 

o tema na pauta do expediente, sendo secundada por Eduardo e Cesar. Tema mantido em pauta. 5- 112 

Solicitação de afastamento superior a 59 dias – interessada: Ivanise Gaubeur. Rodrigo expôs a 113 

solicitação de afastamento e a documentação enviada pela docente, incluindo parecer favorável 114 

das coordenações do Bacharelado e Licenciatura em Química. Não havendo questionamentos, o 115 

presidente propôs a elevação do tema à ordem do dia, sendo secundado por Célio e César. Na 116 

ordem do dia, a solicitação de afastamento foi aprovada por unanimidade. 6 - Data limite para 117 

envio de sugestões de pauta ao ConsCCNH - Rodrigo retomou a proposta feita pela Secretaria, de 118 

antecipar a data em um dia útil – de segunda-feira para a sexta-feira da semana anterior. Não 119 

havendo discussões, o presidente propôs encaminhar a alteração do Ato decisório 23/2022 à ordem 120 

do dia, sendo secundado por Célio e Luci. Na ordem do dia, a alteração foi aprovada por 121 

unanimidade. Antes de encerrar a sessão o presidente lembrou que, dependendo da deliberação do 122 

ConsEPE na sessão agendada para 14 de março, o Conselho se reunirá em sessão extraordinária 123 

no dia 17 de março para apreciação de projetos pedagógicos dos cursos de Licenciatura em 124 

Filosofia, Bacharelado em Ciências Biológicas, Bacharelado em Química e Licenciatura em 125 

Química, Esgotada a pauta, o presidente deu por encerrada a sessão às dezessete horas e oito 126 

minutos, da qual eu, Priscila Nakano Arakaki, Secretária Executiva do CCNH, lavrei a presente 127 

Ata. 128 
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